

4.« Μη Επεμβατικός Μηχανικός Αερισμός (ΜΕΜΑ) στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας »



Σάββατο 23/01/2015 -09.00-12.00- ΠΓΝ «Αττικών»

Εκπαιδευτές: Γρηγοριάδης Κωνσταντίνος, Φυσικοθεραπευτής, MSc., ΠΓΝ «Αττικών», Μέλος του Πυρήνα της Κατεύθυνσης «Φυσικοθεραπεία στη ΜΕΘ» του ΤΚΑΦΑ. Ευσταθίου Ιωάννης Φυσικοθεραπευτής, ΠΓΝ «Αττικών»,

Σύντομη περιγραφή εργαστηρίου: Στόχος του κλινικού εργαστηρίου είναι η παρουσίαση της χρήσης του μη επεμβατικού μηχανικού αερισμού (ΜΕΜΑ), δίνοντας την εμπειρία στο συμμετέχοντα να δεχτεί την παρέμβαση, χρησιμοποιώντας τον εξοπλισμό του ΜΕΜΑ. Κατά αυτόν τον τρόπο, ο συμμετέχοντας, που θα θέλει να εργαστεί στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ), θα έχει την κλινική εμπειρία χρήσης ενός εξαιρετικού εργαλείου, μιας και ο ίδιος θα γνωρίσει πώς πιθανά αισθάνεται ο ασθενής. Συνεπώς, ο συμμετέχοντας θα μπορεί να ελιχθεί σε όλες εκείνες τις περιπτώσεις που δημιουργείται δυσφορία από την πλευρά του ασθενούς. Η παρακολούθηση του εργαστηρίου προϋποθέτει την πρωτότερη μελέτη του θεωρητικού μέρους χρήσης του ΜΕΜΑ. Γι' αυτό, οι συμμετέχοντες θα έχουν νωρίτερα στη διάθεσή τους εκπαιδευτικό υλικό που θα τους χορηγηθεί συναφές με το αντικείμενο. Μετά την ολοκλήρωση του κλινικού φροντιστηρίου, ο σύνεδρος θα έχει τη δυνατότητα να οργανώνει πρωτόκολλα θεραπείας με τη χρήση του ΜΕΜΑ και θα διαθέτει το βασικό θεωρητικό υπόβαθρο για την εμπάθυνση της χρήσης του ΜΕΜΑ στο μέλλον. Δεν χρειάζεται να προϋπάρχει εμπειρία στο θέμα από τους συμμετέχοντες.

Θα παρουσιαστούν τα εξής γνωστικά αντικείμενα:

- Θεωρητική απόκτηση βασικών γνώσεων κλινικής χρήσης του ΜΕΜΑ, Εξοικείωση και εφαρμογή του ΜΕΜΑ
- Γνωριμία με τον αναπνευστήρα
- Εφαρμογή εκπαιδευτικών πρωτοκόλλων ΜΕΜΑ σύμφωνα με το ασκησιολόγιο
- Η πρακτική εφαρμογή ΔΕΝ θα πραγματοποιηθεί σε «αληθινούς» ασθενείς

Το κλινικό εργαστήριο θα έχει συνολική διάρκεια 3 ώρες με μέγιστο αριθμό 24 συμμετεχόντων, χωρισμένοι σε τρεις (3) ομάδες ξεχωριστά. Η κάθε ομάδα με μέγιστο αριθμό 8 συμμετεχόντων θα πραγματοποιήσει της μιας (1) ώρας διάρκειας κλινικό εργαστήριο (σε αίθουσα εντός του χώρου της ΜΕΘ του Νοσοκομείου Αττικών).

Εξοπλισμός :-Αναπνευστήρες με τη δυνατότητα του ΜΕΜΑ -Μάσκα προσώπου θετικής πίεσης -Κυκλώματα αναπνευστήρα -Αντιμικροβιακά φίλτρα

Που εντάσσεται το συγκεκριμένο εργαστήριο; Φυσικοθεραπεία στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) του Επιστημονικού Τμήματος Καρδιοαγγειακής και Αναπνευστικής Φυσικοθεραπείας - Αποκατάστασης (ΤΚΑΦΑ)